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L'épargqne annuelle.

Il Un ouvrier place, au11
"commencement de chaque année,
une somme de 60 piastres, qui porte
intérêt à 4 pour ce.nt par arn ; chaque
-iannée, aut règlemnent (les comptes, les
intérêt sont captlss~Quelle sera, ubot dd 10 anls, la

"valeur totale ainsi amassée?
Solution arillhmélique.

Ou peuit calculer, année par année, la
valeur totale et réelle des placements.

1ç'e anlnée.
1'r placement

'ntÔrut, le s 4 centièmes
vierfinale

'l annéet.

Valeur avec 60 8 cin plus
intérêt, les 4 centièmes
valeur finale

30 année.
Valeur avtc 60 en plus

intérêt, les 4 centièmes
vaerfinale

4e année.
Valeur avec 60 en plus

intérêt, le s 4cntèe
vaerfinale

5" année.
Valeur avec 60 en plus

intérêt, les 4 centièmes
valeur flilale

6e année.
Valeur avec 60 en plus

intérêt, les 4 centièmes
valeur. finiale

7' année.
Vale ur avec 60 en plu s

intérêt, les 4 centièmes
valeur finale

Se année.
Valeur avec 60 en plus

intérêt, les 4 ~etèe
valeur finale

- 9.1 année.

Val ' ur avec 60-en plus,
intérêt, les 4 centièmes
valeur finale

$ 60
2,40

62,40

1221,0
4,896

127,296

1 87,296'
'7,492

194,788

25411488
10,192

264,980

324,980
12,999

337)979

397,979
15,919

41 3,898

18,956
492,854

552)854
22,114

57/1,968

634,968
25,399

660,367

% 101, année.
Valeur avec 60 eu plus 7'20,367

intérêt, les 4 centièmes 28.915
valeur finale 4,8

Jh5suriê. L'ouvrifet aor clLtit 10
fois 60 piastres, soit 600 p iastre.s ; les
intérêts produits montent à SI149,1$, et
la valeur filiale est de 8749,18.

Solution a1gé>n'iqic.
An taux de 4 pour* cent, une somme

quelconque produit, en un an, les 4i
Centièmes de sa valeur ; par exemple,
1 piastre produit 4i contLins, et devient
81.04.

iléprésenýitonis par he cette valeur de 1
piastre augmentée de son) intérêt d'un

Une v.-leittr de a piastres devient, en
1 an, a fois ce qule devient t piastre,
soit ax 1,011 ou ah&.

Pendant une seconde année, la valeur
ah devient ahxhl ou ah2 ; pendant ue
troisième année, la valeur ah2 devient
ah2 xh ou ah3, et ainsi de suite; de
sorte qu'une somme a placée à intérêts
composés pendant te années devient ah".

Par exemple, le premier placement de
60 piastres portant intérêt pellda1nt 10
anls devient ah'0 , ou Gx I 1,041, ; 1
deuxième nie portant intérêt que peil-
dant 9 anls devient ah9, et ainsi de.
suite ; je dernier ne porte intérêt que
pendant 1 au, et devient simplement
ah' ou 60x 1,04.

La somme des valeurs finales des
versemnets e.;t donc, en commençant
par les derniers:-

ah+ah2 +ah3 +....+ah8±ahO+ahG>
ou ah(l +h+ h2 +...........+h7-Ihs+h9)

La parenthèse est la somme des ter-
mes d'une progression géométrique
ayant he pour raison ; d'apr-ès la règle
connue, on a cette somme en multi-
pliant le dernier terme par la raison,
retranchant le premiier terme, et divi-
sant p.ar la raison moins 1 ; ce qui
donne ici

(hPt- t):(h-1) ou (hiO -1):(h--1)
On a donc, pour la'somme des valeurs

finales,
ah(h10 -I) ou 60.1040.0410-1)

hL-1 J,
soit, 15.104(1i ,0"~01) ou 1560(l,0410-1)
valeur à câiluler;. nous a.11pns faire
dire-,tement le calcu'l de la 1O0 puissance


